

**Толмачева Каролина Олеговна**  
**обучающаяся 9 «А» класса**  
**МБОУ СОШ имени Дзембата Тоховича Бузоева ст.Терской**  
**Моздокского района РСО-Алания**

**Жанр:** эссе

**Моя мама – профессионал**

Дайте нам лучших матерей, и мы будем лучшими!

Учитель в моей жизни появился с первых дней. В этом нет ничего удивительного, ведь учитель – моя мама. Мама... Учитель.... Какие сердечные слова. Я горжусь тем, что достойна произносить эти слова вместе: «Моя мама - учитель!»

Всё в нашей жизни начинается с детства, а детство – с семьи и школы. Семья – это, прежде всего мама, а школа – прежде всего – учитель. Два великих предназначения на Земле!

Профессия учителя во все времена оставалась наиболее почетной, но в то же время наиболее тяжелой. Умение передавать опыт молодым, только вступающим в самостоятельную жизнь людям, - это большой талант. Именно к таким людям я отношу свою маму. Поэтому сегодня я вам хочу рассказать о ней.

Мою маму зовут Толмачева Екатерина Вячеславовна, в данный момент она работает учителем русского языка и литературы. И это не было её мечтой детства, как многие могут подумать. Сама мама всегда говорит, что не она выбрала профессию, а профессия выбрала её. По первому образованию мама социальный педагог-психолог. Но... жизнь вносит свои коррективы. И вот моя мама стала учительницей!

Окончив Северо-Осетинский Государственный Университет им. К.Л. Хетагурова, мама пришла работать учителем в среднюю общеобразовательную школу станицы Терской Моздокского района, в которой сама училась, а теперь учусь и я! Работа учителя – непростая профессия, но мама никогда не пожалела о выбранном пути, хотя бывало разное: и недоумение, и разочарование, и раздражение, и горькие обиды, и счастье взаимопонимания, радость успехов, побед своих и учеников.

Учитель - трудная работа, особенно, как я заметила, в последнее время. Вся жизнь моей мамы регламентирована в соответствии со школьным расписанием. Каждое утро мы вместе идем в школу. Звенит звонок – и для неё, и для меня начинается урок. С первого класса мама помогает мне добросовестно и творчески выполнять домашние задания, и мы вместе радуемся, когда получаем хорошие отметки. Ежедневно она дарит детям богатство русского языка. Я вижу, сколько времени, терпения, физических сил требует эта работа. Весь день в школе, да ещё и дома мама занимается школьными проблемами: конспекты, проекты, подготовка классных часов, бесед, конкурсов, праздников, рабочие программы - да всего и не перечислить. Сколько труда и терпения вкладывает в работу мама, чтобы из маленьких, непослушных озорников выросли вдумчивые, стремящиеся к своей цели молодые люди. Мама долго готовится к урокам: составляет презентации, готовит шаблоны, индивидуальные карточки, то кроссворды, то ребусы, то ищет познавательный материал по теме урока, думает, что будет развивать и воспитывать на уроке у своих учеников, попутно проводит воспитательную беседу и со мной.

Чтобы работать учителем, надо любить детей. Ведь дети чувствуют ласку и добро и платят тем же. Я думаю, что учитель – это не профессия, а образ жизни моей мамы. Ведь мысли о школе не покидают маму никогда. Она думает о школе постоянно: утром, днём, вечером, во время каникул и отпуска. Существует выражение «сердце отдаю детям» - это о моей маме и о многих учителях нашей школы. Учитель! Как трудно пронести достойно это звание через всю жизнь. Для многих своих учеников она образец для подражания. Мама добра, порядочна, бескорыстна. Настоящий учитель должен обладать такими человеческими качествами. В нашей жизни так много зла, ненависти, горя. Я думаю, что

всё это творят недоученные и недолюбленные люди. Её уроки всегда проходят на «отлично», потому что они очень интересные и увлекательные, приоткрывающие завесу в мир тайны человеческого бытия. Мама учит нас взаимопониманию, уважению друг к другу, человеческой мудрости, которой нам так порой не хватает в жизни. Она точно уверена: неразрешимых проблем просто не может быть в жизни! Человек выше всех обстоятельств. Нужно только верить в себя, ни в коем случае не разочаровываться, уметь расслабляться и обязательно иметь самых верных людей рядом с собой. Успех человека зависит от него самого. Этому учит психология, об этом говорит и моя мама. Психология – наука о душе. Психея – богиня души. Такого щедрого душой, простого в общении, умного и талантливого педагога, как моя мама, запомнят ученики на всю жизнь. В этом я уверена точно.

Мама-учитель. Моим одноклассникам кажется, что это здорово, т.к. мама всегда рядом, мама всегда поможет. Но лишь только я понимаю, что с началом учебного года мамина жизнь принадлежит школе и на семью у неё порой не хватает времени. «Горячая пора» в нашей семье начинается с сентября. Мама работает не только в школе, но и всё время дома. Мы ложимся спать – мама проверяет тетради, мы просыпаемся – мама работает на компьютере. Она постоянно что-то пишет, читает, печатает. Я стараюсь помогать ей во всём. Моя мамочка не останавливается на достигнутом. Она всегда движется вперёд, участвует в конкурсах, выступает на конференциях. Мама активная и трудолюбивая. Она самая заботливая и всё умеющая делать. Меня восхищает в маме умение видеть в каждом ученике личность. Она учит детей доброте, искренности, трудолюбию. Для меня мама – самый лучший педагог в мире! О себе она говорит - «просто учительница». Но я знаю, что ученики её любят и уважают, доверяют ей свои секреты. На ее уроках всегда порядок, все сидят как замороженные. Как же она удивительна! Мама сразу увлекает своим рассказом. Её голос заставляет всех слушать. Он не то, чтобы громкий или властный, он просто полон внимания к детям. Кажется, что мама ведёт беседу именно с каждым, к нему обращается, от него ждет ответа. Мамины уроки – это уроки доброты и мудрости, душевной щедрости. Отношения с учениками мама строит на взаимном уважении. Её отличает необыкновенная любовь к детям, трудолюбие, творчество, ответственность за каждого ребенка, его судьбу. Она равнодушна к результатам своего труда и успехам своих учеников. Любовь и благодарностью отвечают и ученики маме. И, наверное, неслучайно выпускники часто навещают её в школе и даже приходят к нам в гости домой. За чашечкой чая рассказывают о своих проблемах и удачах. Я вижу, как мама радуется за них, всегда интересуется их судьбой после окончания ими школы.

Несмотря на то, что мама учит детей, она и сама постоянно учится-повышает свой профессиональный уровень: посещает курсы, разные семинары, много читает педагогической литературы, старается быть в курсе всех новинок обучения и воспитания. У моей мамы за работу есть много грамот и благодарственных писем. Я горжусь своей мамой!

Мама, мамочка! Учитель! Мой учитель! Интересно, сколько раз за свою жизнь человек произносит эти слова? Каждый раз я открываю для себя в них все новый и новый смысл. Я очень хочу быть достойна этих двух слов. В школе много учителей, но для меня мой любимый учитель – это моя мама! Возможно, я иногда огорчаю её, не слушаюсь, чем-то расстраиваю. Но всё равно для меня она самый любимый самый родной и близкий учитель. И я точно знаю, что у МОЕГО учителя будет повод для гордости!